

踏板周围要有防夹装置、扶梯口的图形警示标志不得少于4个……  
自动扶梯和自动人行道的制造、安装已执行新国标

# 明年7月,我市所有扶梯要完成整改



核心提示

□记者 杜武文/图

近日,新修订的《自动扶梯和自动人行道的制造与安装安全规范》开始在全国范围内强制执行。新标准为保障乘梯人员安全,新增了一系列规范。

目前新标准已执行半个多月,我市实施情况如何,记者进行了走访。



记者走访了多家商场,其中一家商场的扶梯口外设有警示牌。

## 洛阳加入“茶叶之路”国际友好城市联盟

□记者 石蕊璞

本报讯 日前从洛阳牡丹红茶协会获悉,我市已正式加入“茶叶之路”国际友好城市联盟,将借助“茶叶之路”这条古商道的现实影响力,与沿线城市进一步互动、互补、互助、互惠发展。

“茶叶之路”是一条连接现今中国、蒙古国和俄罗斯长达上万公里的以茶叶贸易为主的国际贸易通道,自清末民初到20世纪初有200多年的历史,是被誉为继“丝绸之路”、“茶马古道”之后的又一条中国古代最重要的国际商贸之路。

“茶叶之路”由中国、蒙古国和俄罗斯的5个城市共同发起,并得到沿线城市的积极响应。在近日召开的“茶叶之路”与城市发展市长峰会中,中、蒙、俄的20多个城市共同讨论修订了《“茶叶之路”国际城市联盟章程》。

该协会有关负责人表示,去年刚刚研发成功的洛阳牡丹红茶成为洛阳切入“茶叶之路”的最佳载体。

## 洛阳建材家具家电家装博览会举行

□李松战 李雨露

本报讯 为期两天的洛阳建材、家具、家电、家装博览会在洛阳红星美凯龙广场盛大举行。据统计,此次家博会共吸引2万户装修业主前来参观。销量比去年同期增长了51.3%。

8月18日至19日举行的家博会由洛阳日报报业集团主办,红星美凯龙协办。本次家博会规模为豫西地区之最,辐射洛阳九县(市)六区及周边区域,惠及680万洛阳人民,以“联合展商,服务业主”为宗旨,以“诚信、优质、全面、优惠”为准则,倾力打造省时、省心、省力、更省钱的家居产品,一站式采购盛会。

此次家博会共有国内外800个知名家居品牌及我市近10家顶级装饰公司参与展出,集家装设计、陶瓷卫浴区、木地板区、厨房

设备区、家具家电区、软装布艺区等特色展区为一体,涵盖家居产业上中下游,使市民真正“不出洛阳,逛遍全国”。

据悉,本次家博会参展企业,均经过层层筛选,不少品牌更是采用“厂家直销,展会专供”的模式销售,市民无须讨价还价就可买到物美价廉的家居产品。此外,本次家博会由洛阳日报报业集团“五报二网”全媒体全程监督把关,可免去市民后顾之忧,确保每一单消费都能享受联保价格及售后服务,切实保障消费者权益。

本次家博会中,活动组委会还为广大消费者提供了1000张5000元现金抵用券、数百件超低价品、郊区消费者报销车费等诸多优惠。其中,红星美凯龙推出的“超值采购”活动受到了广大消费者的热烈追捧。

## 河南诚汇投资有限公司开业迎宾

□孙欢欢

本报讯 18日,我市又一注册资金过亿元的投资公司——河南诚汇投资有限公司开业迎宾。

诚汇投资有限公司是经河南省政府相关部门批准成立的专业投资公司,主要业务为企业投资、实业投资、建筑工程投资、农业投资、矿业投资、贵金属交易投资等。

近年来,我国投资市场在不断变革和完善中得到了突飞猛进的发展。

随着市场法律环境和投资

环境的完善,企业投资、股权投资已成为企业或个人获得稳定收益的手段和模式之一。

河南诚汇投资有限公司以“服务地方经济,服务人民群众”为己任,紧密围绕全市结构调整、产业开发,项目建设和经济发展,以专业的市场调研、分析、投资团队,对相关投资领域、投资方式进行深入探索,精选不同行业中最具发展潜力的优秀企业进行投资,与投资者共享被投资企业快速发展的成果,以良好稳健的业绩,回馈社会。

## 【要求】新电梯要按新标准配备,旧电梯要在规定时间内整改

市质监局特种设备科相关人士介绍,8月1日起,新国家标准《自动扶梯和自动人行道的制造与安装安全规范》开始在全国范围强制执行,这标志着从8月1日起,所有新安装的

自动扶梯将按照新标准的要求进行配备。

对于正在使用的自动扶梯,则要按照“一个检修周期内完成改装”的原则进行整改,使其达标。目前,我市

大部分自动扶梯尚未完成整改。

据悉,我市现有自动扶梯500余台,根据电梯检修周期,这些扶梯要在明年7月前全部完成整改。

## 【现状】目前我市正使用的扶梯中,不少尚不符合新标准规定

昨日上午,在西工区某购物公园,市民刘女士正带着6岁的儿子乘坐自动扶梯。

刘女士说,她经常在这里逛街。当记者询问她是否注意到扶梯踏板周围没有防夹装置时,她表示虽经常在此乘梯,但从未注意到。

按照新标准,自动扶梯的围裙板处应设置防夹毛刷等防夹装置,避免人体或其他杂物不慎夹入,同时规定踏板与围裙板间的缝隙不能大于4毫米。

新标准还对特别容易发生事故的电梯“剪刀口”处(两台自动扶梯交错处或扶梯与外侧楼板交会处类似剪刀口形状的夹角)的设置作了详细规定。“剪刀口”位置必须设置一个无锐利边缘的固定式垂直防护挡板进行防护,以免对探出身去的人造成伤害。防护板的高度和位置,新标准均有具体规定。(扶手与障碍物之间的距离大于或等于0.4米时,无须遵守该规定)

走访中记者发现,对于“剪刀口”的处理,不少商场仅悬挂了一个吊牌作为遮挡,吊牌上一般写着“小心碰头”之类的警示语,未按照新标准执行。

另外,新标准中,上下扶梯口的“图形标志”不能少于4个,4个必须有的标志为“大人应拉住小孩”、“乘客应抱住宠物”、“乘坐电梯时握住扶手带”及“禁止使用非专用手推车”(无坡度自动人行道除外)等警示图形。

## 【提醒】乘客再乘自动扶梯,为了安全请勿将手推车推到上面

与之前施行的旧标准相比,新标准还有一些保障乘梯人安全的规定。

外地曾发生过一些电梯踩踏事故,有些事故是因电梯突然停止运行,导致乘梯人手足无措

造成的。

为保障电梯制动时乘梯人的安全,新标准特规定自动扶梯或自动人行道制动器在制动过程中要均速缓慢停止,制动距离较以前有所增加。

新标准还明确规定,自动扶梯上禁止使用普通手推车,其原因是没有办法防止滥用、超载或超宽使用手推车。为了您的安全,今后请勿再将手推车推上电梯。

## 相关链接 乘梯发生事故可这样救援

新国家标准《自动扶梯和自动人行道的制造与安装安全规范》强制实施之后,重庆市质监局公布了《电梯企业应急救援规范》。

电梯发生夹持事故时,要立即按下急停按钮或切断电梯总电源。若确认有乘客受伤或有可能有乘客会受伤等情况,

则应同时拨打120急救电话。如果踏板与围裙板间夹持乘客,应以最快速度对内侧盖板、围裙板进行拆除或切割,救出被困人员。如果是扶手带入口处夹持乘客,可拆掉扶手带入口保护装置;扶手带夹伤乘客的话,可用工具撬开扶手。

另外,如出现制动器失效,自动扶梯或自动人行道的踏板因重力作用可能会向下溜车时,或因人多发生人员倾倒、挤压事故时,应立即封锁上端站,防止人员再次进入自动扶梯或自动人行道,并立即疏导下端站的乘梯人员。

## 梦桃源武则天文化广场昨日揭牌

□记者 李燕锋

昨日上午,洛阳梦桃源武则天文化广场正式揭牌。梦桃源位于王城大道南段龙门西山,是以生态、旅游、文化为一体的综合性产业,由洛阳翼明集团公司投资创

建,园区占地面积590亩。

昨日正式揭牌的武则天文化广场属梦桃源六大项目中的一,含武皇池、武皇浴、大周帝国餐厅、武则天仿古展览馆及大周盛世剧院等,武皇池、武皇浴、大周帝国餐厅和武则天雕像均已建成。